
 

 

 

 

 

教育目標  生命を尊び 思いやりの心をもつ  自ら考え たくましく生きる 

令和６年度教育活動アンケート 

 教育活動アンケートにご協力をいただきありがとうございました。Googleフォームを使用して

実施させていただきました。今後もより学校への関心を高めアンケートに答えやすくするための体

制整備を進めて行きたいと思っております。いただいたご回答・ご意見を次年度の教育活動に活か

してまいります。 

 

「教育活動アンケート（保護者対象）」 

 アンケート全体を昨年度比で見ると肯定的評価の割合が、昨年度を＋３．３％上回る結

果となりました。大きく変わっている項目としては「お子様は、英語学習に楽しく取り組

んでいる」「学級は、落ち着いて学習・生活できる雰囲気である」の２項目が昨年度に比

べて、１０％以上向上しております。「学校は、いじめ防止や体罰防止に取り組み、子供

の人権を大切にしている」が、昨年度よりは＋３．１％と向上しておりますが、引き続き

大きな課題として今後の学校運営の改善に取り組んでまいります。また、「お子様は、学

校ですすんで読書をしている」が、ここ４年ほど横ばいの傾向となっております。読書は

毎朝１０分間の「朝読書」を一斉に実施し静かに読む時間を設けております。今後も読書

環境を整備し読書を習慣化させる機会を設定していきたいと考えています。 

 昨年度より大きく向上している項目としては「学校は、地域人材を積極的に活用した教

育活動を行っている」「お子様は、ＩＣＴ（学習機器）を積極的に活用している」「お子

様は、ＩＣＴ（学習機器）、スマートフォンなどによるネットマナーが身に付いている」

「学校は、生徒たちのために一生懸命教育活動に取り組んでいる」などが大きく向上して

おります。特に、ＩＣＴ（学習機器）やスマートフォンなどによるネットマナーが身に付

いてきている項目の上昇は、ご家庭のご指導のおかげであると感謝申し上げます。学校と

いたしましても、セーフティー教室等の活用を通して今後とも指導を継続してまいります。 

「学習と生活に関するアンケート（生徒対象）」 

生徒に対しても同時期に、学校生活についてアンケートをとりました。昨年同様に肯定

的評価が多く、２１項目中、１５項目で昨年度を上回る結果となりました。生徒たちが前

向きに学校生活に取り組んでいた姿が見受けられました。全体を昨年度比で見ると＋３．

６％と向上しております。その中で、大きく向上している項目として「授業を通じて、学

習に自信がもてるようになった（なっている）」「自分には、よさや可能性があるなど、

自分のことを肯定的に受け止めている」が昨年度より＋１３％以上向上しております。 

生徒の皆さんの自己肯定感が高まっており、さらには学習に自信がもてるようになって

きたことに、今後の小山田中生への大きな可能性を感じます。今後とも生徒がわかる授業

改善に取り組むとともに、生徒との対話を大切に取り組んでまいります。 
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＜保護者の皆様の自由記述から抜粋＞ 

紙面の関係で一部の掲載ですが、いただいたご意見を学校改善に活かしてまいります。 

（◎良い点 ○改善点） 

◎学校から帰宅すると、楽しそうに部活動のこと先生のことを話してくれます。上の子も卒業生の

ため、懐かしそうに学校の様子を聞いています。先生方は忙しすぎて無理してないかと心配です。 

◎部活動のおかげで、全然できなかった挨拶ができるようになってきた気がします。部活動では技

術面はもちろんのこと生活面でも指導していただけてありがたいです。 

◎以前、保護者間の話では小山田中の先生はあまりやる気が無いなどのマイナス面をよく耳にして

いましたが、実際には子供たちとしっかり向き合ってくれていて、様々なことに熱心に取り組ん

でくれていると感じました。 

◎中学校で様々なことに挑戦させてもらい成長を感じています。 

◎学習面では三者面談時後に質問したところ細かく丁寧に教えてくださり、生活面では体調のこと

でたくさんの先生にご心配をおかけしましたが、できる限りの対応をしてくれとても安心して学

校に送り出せています。 

〇不登校がゆえ、学校からのお便りや、ＰＴＡからのお便りがそのときには受け取れず、情報が入

ってこなかったりします。なにか違う方法でスマホですぐに確認できる方法が欲しいです。 

〇授業を真面目に受けない生徒がいて授業の邪魔をしているそうです。早急な改善を望みます。。 

〇学校が終わってもすぐに帰ってこない。友達と話していると思うがどこで誰と話しているのかが

心配。保護者の交流が少ないため見かけても誰のお子さんかもわからない。小山田は暗い道、危

ない道が多いのですぐに帰るように指示して欲しい。 

〇クラス編成にもよりますが、授業中にお喋りをしている生徒に囲まれ授業に集中できないなど聞

くことがあり先生の指導も含め疑問に思うことが多々ありました。 

〇２年連続、若手の理科の先生が体調不良で安定的な授業ができていないことにより、子供たち全

体の学習状況に不安があります。 

 

 

＜学校運営連絡協議会の委員から＞ 

 様々なご意見をいただきありがとうございます。学校運営協議会としても学校が抱えて

いる課題に対して保護者の皆様の意見も踏まえ、また違う視点でも具体的な解決策等につ

いて協議して参ります。学校運営協議会は、単に第三者的な立場から学校運営を批判する

のではなく、学校に対して一定の理解を有した上で、応援団として建設的な意見を述べ、

学校運営に責任感を持って参画しております。 

生徒の皆様のアンケートの中で、「自分には、よさや可能性があるなど、自分のことを 

肯定的に受け止めている」の項目が＋１６．５％向上していることは、大変喜ばしいこと

です。学校運営協議会といたしましても、学校とともに学校運営の見直しに取り組み生徒

の皆さんの可能性を高めていきたいと考えます。また、放課後学習支援として「ゆびとま」

を開催しております。定期的にご案内もさせていただいておりますので、基礎的・基本的

なことがらの定着に是非ご活用いただければ幸いです。また、この放課後支援のための学

習ボランティアも随時募集しておりますので、ご興味のある方は学校にお問い合わせくだ

さい。 



 

令和６年度　教育活動アンケート（保護者回答）　
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1年 18.3 49.0 67.3 1年 7.5 47.5 55.0

2年 9.3 53.5 62.8 2年 18.0 46.0 64.0

3年 13.3 66.7 80.0 3年 18.8 54.2 73.0

1年 20.4 55.1 75.5 1年 10.0 57.5 67.5

2年 16.3 51.2 67.5 2年 20.0 50.0 70.0

3年 20.9 60.0 80.9 3年 16.7 58.4 75.1

1年 28.6 51.0 79.6 1年 20.0 60.0 80.0

2年 23.3 62.8 86.1 2年 22.0 58.0 80.0

3年 25.0 63.3 88.3 3年 23.0 66.7 89.7

1年 49.0 44.9 93.9 1年 35.0 60.0 95.0

2年 58.1 39.5 97.6 2年 50.0 48.0 98.0

3年 48.3 48.3 96.6 3年 48.0 52.1 100.1

1年 18.3 44.9 63.2 1年 12.5 45.0 57.5

2年 16.3 41.9 58.2 2年 16.0 46.0 62.0

3年 18.3 63.3 81.6 3年 16.7 48.0 64.7

1年 10.2 42.9 53.1 1年 22.5 37.5 60.0

2年 20.9 44.2 65.1 2年 16.0 44.0 60.0

3年 26.7 50.0 76.7 3年 20.9 39.6 60.5

1年 14.3 24.5 38.8 1年 10.0 20.0 30.0

2年 9.3 27.9 37.2 2年 12.0 22.0 34.0

3年 15.0 11.7 26.7 3年 18.8 16.7 35.5

1年 16.3 40.8 57.1 1年 15.0 20.0 35.0

2年 11.6 23.3 34.9 2年 12.0 28.0 40.0

3年 13.3 36.7 50.0 3年 8.4 25.0 33.4

1年 8.2 36.7 44.9 1年 20.0 32.5 52.5

2年 18.6 41.9 60.5 2年 14.0 42.0 56.0

3年 28.3 33.3 61.6 3年 12.5 27.1 39.6

1年 12.2 59.2 71.4 1年 15.0 47.5 62.5

2年 18.6 55.8 74.4 2年 12.0 60.0 72.0

3年 15.0 58.3 73.3 3年 16.7 58.4 75.1

1年 20.4 67.3 87.7 1年 20.0 67.5 87.5

2年 27.9 60.5 88.4 2年 18.0 64.0 82.0

3年 30.0 55.0 85.0 3年 45.9 41.7 87.6

1年 30.6 55.1 85.7 1年 20.0 70.0 90.0

2年 27.9 69.8 97.7 2年 22.0 68.0 90.0

3年 38.3 55.0 93.3 3年 41.7 45.9 87.6

1年 36.7 59.2 95.9 1年 20.0 72.5 92.5

2年 30.2 60.5 90.7 2年 30.0 60.0 90.0

3年 40.0 53.3 93.3 3年 43.8 48.0 91.8

1年 14.3 69.4 83.7 1年 15.0 60.0 75.0

2年 11.6 60.5 72.1 2年 14.0 60.0 74.0

3年 18.3 61.7 80.0 3年 27.1 41.7 68.8

1年 44.9 32.7 77.6 1年 45.0 37.5 82.5

2年 51.2 25.6 76.8 2年 50.0 30.0 80.0

3年 28.3 36.7 65.0 3年 35.5 25.0 60.5

1年 24.5 55.1 79.6 1年 20.0 62.5 82.5

2年 32.6 53.5 86.1 2年 20.0 64.0 84.0

3年 26.7 55.0 81.7 3年 31.3 48.0 79.3

1年 22.4 55.1 77.5 1年 17.5 60.0 77.5

2年 11.6 55.8 67.4 2年 18.0 64.0 82.0

3年 16.7 66.7 83.4 3年 33.4 31.3 64.7

1年 22.4 59.2 81.6 1年 15.0 65.0 80.0

2年 25.6 46.5 72.1 2年 10.0 64.0 74.0

3年 28.3 53.3 81.6 3年 16.7 70.9 87.6

1年 16.3 55.1 71.4 1年 12.5 65.0 77.5

2年 9.3 65.1 74.4 2年 12.0 48.0 60.0

3年 20.0 56.7 76.7 3年 23.0 58.4 81.4

1年 34.7 46.9 81.6 1年 12.5 67.5 80.0

2年 18.6 69.8 88.4 2年 20.0 54.0 74.0

3年 28.3 58.3 86.6 3年 23.0 60.5 83.5

1年 24.5 59.2 83.7 1年 22.5 47.5 70.0

2年 18.6 62.8 81.4 2年 22.0 44.0 66.0

3年 21.7 61.7 83.4 3年 33.4 48.0 81.4

20 学校は、生徒たちのために一生懸命教育活動に取り組んでいる。 85.5 79.2

21 学級は、落ち着いて学習・生活できる雰囲気である。 82.8 72.5

18 学校は、校内整備や校内美化に取り組んでいる。 78.4 80.5

19 学校は、教員と子供が向き合う時間を十分に確保している。 74.2 73.0

16 お子様は、食に関する知識や望ましい食習慣、生活習慣が身に付いている。 82.5 81.9

17 学校は、小山田小学校、小山田南小学校と連携して教育活動に取り組んでいる。 76.1 74.7

14 お子様は、ICT(学習機器)、スマートフォンなどによるネットマナーが身に付いている。 78.6 72.6

15
お子様は、日常的に、運動やスポーツ（遊びや部活動を含む）に積極的に取り組んで
いる。

73.1 74.3

12 お子様は、あいさつをきちんとしている。 92.2 89.2

13 お子様は、交通事故防止や不審者対応などの安全意識が身に付いている。 93.3 91.4

10 学校は、いじめ防止や体罰防止に取り組み、子供の人権を大切にしている。 73.0 69.9

11 お子様は、学校のきまりや家庭でのきまりを守っている。 87.0 85.7

8 お子様は、英語学習に楽しく取り組んでいる。 47.3 36.1

9 お子様は、ICT（学習機器）を積極的に活用している。 55.7 49.4

6 お子様は、宿題や家庭学習に積極的に取り組んでいる。 65.0 60.2

7 お子様は、学校で すすんで読書をしている。 34.2 33.2

4 学校は、保護者会や学校公開、学校行事などで、教育活動を公開している。 96.0 97.7

5 お子様は、各教科の基礎的・基本的なことがらが身に付いてきている。 67.7 61.4

2 学校は地域と一体となって子どもたちを育んでいる。 74.6 70.9

3 学校は、保護者や地域の方に対して情報発信をしている。 84.7 83.2

質　問　項　目

令和６年度　 参考：令和５年度　

1 学校は、地域人材を積極的に活用した教育活動を行っている。 70.0 64.0



 

令和６年度　学習と生活に関するアンケート（生徒回答）　
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1年 53.7 31.7 85.4 1年 40.2 42.3 82.5

2年 48.2 45.8 94.0 2年 38.0 49.3 87.3

3年 47.9 45.5 93.4 3年 46.3 48.8 95.1

1年 14.6 43.9 58.5 1年 16.5 39.2 55.7

2年 22.9 44.6 67.5 2年 21.7 50.8 72.5

3年 24.0 48.8 72.8 3年 31.1 52.1 83.2

1年 31.7 47.6 79.3 1年 22.7 52.6 75.3

2年 36.1 48.8 84.9 2年 26.2 52.3 78.5

3年 40.5 47.9 88.4 3年 29.5 53.8 83.3

1年 22.0 50.0 72.0 1年 14.5 42.3 56.8

2年 25.3 42.2 67.5 2年 24.7 41.4 66.1

3年 34.7 40.5 75.2 3年 22.7 47.1 69.8

1年 32.9 20.7 53.6 1年 21.7 31.0 52.7

2年 21.7 21.7 43.4 2年 25.4 22.4 47.8

3年 19.8 24.8 44.6 3年 21.0 23.6 44.6

1年 26.8 39.0 65.8 1年 19.6 37.2 56.8

2年 16.9 48.2 65.1 2年 14.2 40.3 54.5

3年 18.2 37.2 55.4 3年 18.5 41.2 59.7

1年 28.0 29.3 57.3 1年 24.8 45.4 70.2

2年 28.9 53.0 81.9 2年 25.4 56.0 81.4

3年 32.2 50.4 82.6 3年 17.7 41.2 58.9

1年 30.5 50.0 80.5 1年 27.9 46.4 74.3

2年 30.1 53.0 83.1 2年 31.4 52.3 83.7

3年 32.2 51.2 83.4 3年 30.3 58.9 89.2

1年 62.2 15.9 78.1 1年 56.7 21.7 78.4

2年 45.8 32.5 78.3 2年 56.0 23.2 79.2

3年 40.5 25.6 66.1 3年 41.2 31.1 72.3

1年 42.7 43.9 86.6 1年 32.0 44.4 76.4

2年 36.1 48.2 84.3 2年 36.6 45.6 82.2

3年 36.4 43.0 79.4 3年 37.0 52.1 89.1

1年 40.2 47.6 87.8 1年 26.8 49.5 76.3

2年 44.6 43.4 88.0 2年 40.1 51.5 91.6

3年 48.8 41.3 90.1 3年 55.5 42.9 98.4

1年 51.2 36.6 87.8 1年 56.7 32.0 88.7

2年 50.6 39.6 90.2 2年 42.6 42.6 85.2

3年 49.6 40.5 90.1 3年 44.6 44.6 89.2

1年 56.1 31.7 87.8 1年 41.3 38.2 79.5

2年 45.8 43.4 89.2 2年 46.3 41.1 87.4

3年 48.8 43.8 92.6 3年 53.0 42.9 95.9

1年 50.0 35.7 85.7 1年 40.2 46.4 86.6

2年 42.2 47.0 89.2 2年 39.6 46.3 85.9

3年 47.9 47.9 95.8 3年 53.0 42.0 95.0

1年 70.7 22.0 92.7 1年 69.1 27.9 97.0

2年 66.3 27.7 94.0 2年 62.0 29.9 91.9

3年 66.1 28.9 95.0 3年 66.4 27.8 94.2

1年 40.2 24.3 64.5 1年 31.0 31.0 62.0

2年 32.5 41.0 73.5 2年 38.8 34.4 73.2

3年 37.2 30.6 67.8 3年 29.5 32.8 62.3

1年 59.6 22.0 81.6 1年 42.3 28.9 71.2

2年 41.0 33.7 74.7 2年 41.1 27.7 68.8

3年 40.5 19.0 59.5 3年 27.8 21.9 49.7

1年 26.8 46.3 73.1 1年 9.3 38.2 47.5

2年 24.1 51.8 75.9 2年 24.7 44.1 68.8

3年 27.3 48.8 76.1 3年 17.7 52.1 69.8

1年 37.8 40.2 78.0 1年 16.5 33.0 49.5

2年 25.3 55.4 80.7 2年 27.7 37.4 65.1

3年 27.3 44.6 71.9 3年 21.9 44.6 66.5

1年 31.7 34.1 65.8 1年 13.4 40.2 53.6

2年 27.7 53.0 80.7 2年 26.9 41.8 68.7

3年 24.0 45.5 69.5 3年 26.1 48.8 74.9

1年 34.1 46.3 80.4 1年 23.8 46.4 70.2

2年 31.3 55.4 86.7 2年 34.4 47.8 82.2

3年 38.8 48.8 87.6 3年 33.7 51.3 85.0

20 学校生活が、落ち着いた雰囲気であると感じられるようになった（なっている）。 72.0 65.7

21 先生方は、生徒と向き合う時間を十分にとっている。 84.9 79.1

18 授業を通じて、学習に自信がもてるようになった（なっている）。 75.0 62.0

19 自分には、よさや可能性があるなど、自分のことを肯定的に受け止めている。 76.9 60.4

16 生徒会、委員会活動に積極的に取り組んでいる。 68.6 65.8

17
部活動を楽しみにしている。

71.9 63.2

14
ICT（学習機器）、スマートフォンなどのよるネットマナーが身に付いている。

90.2 89.2

15 体育祭や合唱祭、宿泊行事、校外学習などの学校行事を楽しみにしている。 93.9 94.4

12 あいさつをきちんとしている。 89.4 87.7

13 交通事故防止や不審者対応などの安全意識が身に付いている。 89.9 87.6

10 食に関する知識や望ましい食習慣、生活習慣が身に付いている。 83.4 82.6

11 学校のきまりや家庭でのきまりを守っている。 88.6 88.8

8 学習活動に対する評価はおおむね適切に行われている。 82.3 82.4

9 日常的に、運動やスポーツ（遊びや部活動を含む）に積極的に取りくんでいる。 74.2 76.6

6 英語学習に楽しく取り組んでいる。 62.1 57.0

7 ICT（学習機器）を積極的に活用している。 73.9 70.2

4 宿題や家庭学習に積極的に取り組んでいる。 71.6 64.2

5 すすんで読書をしている。 47.2 48.4

2 学校は落ち着いて学習・生活できる雰囲気である。 66.3 70.5

3 各教科の基礎的・基本的なことがらが身に付いてきている。 84.2 79.0

質　問　項　目

令和６年度 参考：令和５年度　

1 学校は生徒たちのために一生懸命教育活動に取り組んでいる。 90.9 88.3


